

我省全民终身学习活动周内容丰富

围绕“庆建党百年华诞，谱终身学习新篇章”主题，我省全民终身学习活动周拟定于11月举办，省教育厅9月30日对相关活动进行安排部署。

线上线下齐推动

针对群众多样化、个性化的终身学习需求，围绕职业技能培训、全民健康、老年人运用智能技术教育培训等主题，广泛开展线上线下相结合的讲座、培训、观摩等多种形式的教育培训服务，组织广大从业人员、社区居民、老年人群参加全民终身学习。

在活动周期间，各市可围绕职工教育

与人才发展、乡村振兴与可持续发展、学习型城市(乡村)建设、全民终身学习理论与实践、互联网+全民学习等主题，开展系列活动。

教育资源向社区开放

倡导“职继协同”“院校融入”，服务全民终身学习。驻地教育行政部门、社区教育指导中心，要结合各类学习者的不同需求，协调组织普通高校、职业院校、开放大学、成人学校、社区学校、老年大学、科普学校和其他社会教育机构积极参与活动周，充分利用数字化学习资源，发挥设备设施、教学资源、师资优势，开展线上线下结合的

教育培训和学习服务活动，建立健全服务基层百姓的继续教育相关院校及教育机构的学习资源库。

推动全民阅读

持续开展书香社区、书香之家、读书之城、好书推荐、好书诵读、书友会、智能学习等线上线下活动。广泛开展微信读书、数字化阅读等活动，采用线上线下互动等多种方式，组织动员社区居民积极参加读书活动，营造全民参与、全民阅读的浓厚氛围。

以网络互联互通加强国家通用语言文字教育，加大传承中华优秀传统文化的阅读活动力度。

开展“智慧助老”专题宣传

将“智慧助老”作为全民终身学习活动周的一项重要活动，广泛开展老年人运用智能技术的教育培训，服务老年人终身学习。要深度挖掘、广泛宣传在开展老年人运用智能技术教育培训中的好经验、好做法、好典型，组织开展经验交流，推广优秀工作案例。

省教育厅要求，各市教育局、学校及相关单位要根据疫情防控要求确定今年活动周的举办形式，紧贴人民群众需求和当地实际，精心制订活动周计划及实施方案，做到节俭、高效办活动，使活动周取得实实在在的效果。

记者 尹哲

缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯(记者 王丹 通讯员 张婷)9月30日上午，小店区各界在区革命烈士纪念馆举行“9·30”烈士纪念日公祭暨向烈士纪念碑敬献花篮仪式，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，大力弘扬爱国主义精神。

掩映在苍松翠柏中的小店区革命烈士纪念碑巍然耸立，庄严肃穆。上午9时，公祭活动开始。全体人员齐唱中华人民共和国国歌。国歌唱

毕，全场肃立，向革命烈士默哀。随后，中小学生代表用嘹亮的歌声唱响《我们是共产主义接班人》，表达对烈士的崇敬、对祖国的热爱和“童心向党，永远跟党走”的坚定信念。伴随着深情的《献花曲》响起，小店区领导缓步登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视，仔细整理花篮缎带，参加活动的人员手持菊花，依次缓步绕行瞻仰革命烈士纪念碑，追思革命先辈丰功

伟绩。

通过开展“9·30”烈士纪念日公祭活动，进一步增强了全区人民的爱国热情，增强了广大干部的历史责任感和使命感，让广大干部群众永远铭记烈士的壮举，继续发扬优良传统，铭记先烈的丰功伟绩。激励全区上下牢记使命，砥砺前行，为把小店区早日建成具有国际影响力的国家区域中心城市核心区贡献力量。



本报讯(记者 徐方伟 通讯员 宋宁文/摄)9月30日，万柏林区在黄坡革命烈士陵园举行敬献花篮仪式，该区干部群众代表、武警官兵及小学生代表共300余人参加。

随着雄壮的《义勇军进行曲》响起，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。接着，全场肃立，向烈士默哀。默哀毕，少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。随后，深情的《献花曲》响起，10名武警士兵手抬花篮，缓步走向革命烈士纪念碑，向烈士敬献花篮。全体人员一起面向烈士纪念碑三鞠躬，并在《国际歌》的伴奏下缓步绕行，瞻仰烈士纪念碑，向革命烈士表达无限敬仰与深切哀思。

通过开展纪念活动，进一步增强了万柏林区人民的爱国热情，增强了广大干部群众的历史责任感和使命感，大家纷纷表示，要永远铭记烈士的英名和壮举，继承发扬优良传统，为全面再现“锦绣太原城”盛景不懈奋斗，以优异的成绩祭奠先烈、告慰英灵。

高等教育自学考试时间确定

本报讯(记者 岳娟红)9月29日，省招考中心公布2022年高等教育自学考试课程时间。2022年自学考试分别安排在4月16日、17日，和10月22日、23日。自学考试课程包括专科7个专业及专升本27个专业的不同专业课程。

免费培训帮失业人员学技能

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)9月30日万柏林消息，为了解决辖区下岗失业人员再就业问题，南寒街道西华苑社区联合万柏林区人社局组织开展中医保健按摩知识普及培训，为失业人员提供免费技能培训服务。

经过活动宣传、组织报名，首期共有37名学员报名参加技能培训。另外，培训还邀请了专业中医保健老师为居民现场讲授中医保健的日常用法及好处，同时教给大家常用穴位、推拿手法、按摩注意事项，以及运用中医保健的时机和禁忌等。此次活动不仅让居民学到了保健知识，而且为居民再就业提供了一定技术保障。

太原机场发布乘机“小贴士”

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)国庆假期，不少市民有出游计划。9月30日，太原机场发布乘机“小贴士”，对人们咨询较多的核酸检测、行李托运、物品安检等细节予以详细说明，供市民参考。

所有进入航站楼的人员均需出示动态健康码，测量体温；到达太原机场旅客需查验动态行程码，测量体温。由中高风险区入晋旅客需出示48小时核酸报告，并扫山西疫情防控登记码填写相关信息，无报告旅客由太原机场工作人员引导至指定核酸检测点进行核酸检测。

在行李托运方面，新《公共航空运输旅客服务管理规定》于9月1日起已正式实施，新规不再对行李尺寸和重量、逾重行李费、小动物运输等进行统一规定，而是要求承运人根据企业经营特点自行制定相关标准。旅客乘机和托运行李时，需查阅所乘坐航空公司关于免费托运行李额及随身携带行李的相关规定。

对于老、弱、病、残、孕等特殊旅客，若需要相应服务，可拨打电话7012567，预约太原机场的“暖阳”服务。

另外，太原机场T2航站楼B岛值机区域，增设了28号加急专属值机柜台(航班起飞前50分钟开放)，服务面向因特殊原因所导致出行时间紧张的旅客，由红马甲志愿者引导旅客前往28号加急柜台托运行李，避免旅客二次排队。

假期出行客流量增加，建议市民提前2个小时到达机场办理乘机手续。

尖草坪区着力推进省校合作

本报讯(记者 王勇 通讯员 李娟)9月28日上午，上海财经大学“优秀生源基地”授牌仪式在尖草坪区第一中学校举行，这是尖草坪区开展省校合作的一项具体实践。

尖草坪区将深化省校合作作为持续推进科教兴区、人才强区战略的新动能。该区制定“落实深化省校合作的工作方案”，成立区深化省校合作工作领导小组，建立“12大基地”工作专班，明确路线图、任务书，并将省校合作及“12大基地”建设工作纳入年度目标责任考核，形成区委

统一领导、工作专班牵头负责、相关单位协作配合、全区大力推进的良好氛围。

在具体实施层面上，尖草坪区与中国城市规划设计研究院合作，就“三给片区”城市更新规划达成战略合作框架协议；与中国农业大学、山西农业大学、山西省农业规划研究院等深度合作，将太原北部现代农业产业园打造成一流农业公园；该区的东杰智能科技股份有限公司、山西爱恩科技有限公司等10多家民营企业与中北大学、太原科技大学、太原工业学院等高校持续开展产学研项目，深化校企合作。

与此同时，尖草坪区组织21家企业在中北大学、太原工业学院举办两场现场招聘会，提供就业岗位230个，现场达成初步意向80余人。该区积极搭建实习实训平台，来自中国地质大学、陕西师范大学、山西师范大学等多所高校的23名大学生，今年暑期在该区各单位参加大学生实习实践活动。尖草坪区教育局通过建立尖草坪籍优秀大学生数据库、常态化联系机制等方式，引导高校大学生“归巢”回报家乡，为建设“强富美旺”北部新城蓄势赋能。

4条道路将实现“雨污分流”

本报讯(记者 徐方伟)9月30日，万柏林区红沟路道路改造施工现场，工人们忙着设置围挡，移植树木。包括红沟路在内，万柏林区近日启动4条道路改造工程，工程队已全部进场施工。

根据今年我市百街小巷改造计划，万柏林区对群众反映强烈的新庄北路、光华街南侧规划路、红沟路、瓦窑街4条道路进行改造。

新庄北路的改造范围北起九院沙河

南岸，南至南上庄西街，改造后规划红线20米宽，1300米长。

红沟路的改造范围北起西外环大街，南至西矿街，改造后规划红线30米宽，780米长。

光华街南侧规划路的改造范围东起大井峪路，西至西苑南路，改造后规划红线30米宽，970米长。

瓦窑街的改造范围东起千峰北路，西至和平北路，改造后规划红线30米宽，方便周边居民出行。

700米长。

这些道路的建设内容包括雨污分流、照明设施、绿化美化以及管线入地等。

年内，万柏林区还将对电石街、后北屯东路、新庄北街等多条道路进行改造。万柏林区住建局将持续跟踪、加强研判，配合施工单位精心组织，保安全、保质量、保进度，确保道路工程早日完工，方便周边居民出行。